

## 九十一學年度第一學期第二次經費稽核委員會會議紀錄

一、時間：中華民國九十二年一月二十一日（週二）中午十二時

二、地點：天機教學大樓十樓 2954 會議室

三、主席：王校長乃三

四、出席人員：如簽到簿

記錄：黃青玉

五、主席報告：(略)

六、報告事項：

1.前次會議決議事項：

委請學術研究發展中心自本年度起提前作業時程，目前學術研究發展中心已著手進行校內老師研究計畫申請案件之審查。

2.本學期委員參與開標情形：

日期	開標項目	金額	參與委員
91/8/15	電算中心 111 部多媒體電腦	2,400,000	鄭凱元
91/9/6	通識中心小劇場隔間與視聽裝潢	1,600,000	洪錦墩
91/9/18	放射系醫學影像瀏覽工作站	1,100,000	蕭豐稼
91/9/18	電算中心電腦設備	5,199,800	蕭豐稼
92/1/3	鑿井工程	4,200,000	林松水、洪錦墩

### 七、提案討論

(一) 案由一：總務處、會計室提出九十一學年度上學期的經費執行狀況如附件，提請討論。  
報告：

**會計主任**：在各位委員手中的這份資料即是每月報教育部報表。主要是在第二張的總分類帳各科目彙總表。其中應收帳款部份是這個月份所發生的學生減免進帳部份，總共還有一億零二百萬左右還沒有撥入學校戶頭，包括助學貸款及學生減免的錢；預付款項大部份是暫借款，預付工程款項；土地、土地改良都是之前留下來沒有變動的部份；其他設備則是以獎補助款所購買的儀器設備佔多數；預付土地、工程及設備事實上是圖書館改建工程的費用。

負債的部份，本年度要償還的貸款部份還有六百多萬，短期之內即可還清。應付款項是一些廠商費用仍未結清的部份，代收款項大部份是一些國科會、衛生署的代收款項，存入保證金是廠商的押標金。收入的名細在後面的收入名細表中另有說明。支出的部份在支出明細表另有說明，而這些都是以報教育部的為標準而不以學校為單位。

**總務長**：這學期開標的各項項目已列在上面，這裡面包含了校內的款項及校外的款項。

下學期的工程預計有：

1. 校門口改建工程預算五百萬元。
2. 放射系鈷六十工程。

另外採購的部份需等到九十二年度獎補助款核發了以後，會在下學期進行，目前仍無

法知道一百萬元以上的有那些可以併案處理。

**討論：**

鄭凱元委員：請問關於「試務費收入」執行率只達 9.8%。

會計室鄭主任：招生費用多先以預付款的方式借走，但那些費用仍未來辦理核銷。事實上以往招生費用是以專款專戶方式，但這個會計年度開始教育部已來函要求所有大專院校的事務費皆需入帳，所以招生費用已準備回撥學校帳戶，但目前仍等他們核銷完畢後再結清戶頭存回學校帳戶。

洪錦墩委員：對於招生事務費用的支用情形與核銷情形是否也可在經費稽核委員會做報告，由於這也是公費，應屬受稽核的部份。

會計鄭主任：現在這個部份是全部進帳，以前是專帳專戶管理，並沒有進學校的總帳，收支情形由招生委員會管理，但仍有一定的程序也有報表上來，帳戶還是在學校的控管之下。去年開始依教育部規定需入到學校的帳，所以目前帳戶是凍結的等他們來核銷，在等他們憑證核銷完畢結清後就可以把戶頭關掉，併入學校的帳。此外目前會計室限制他們監評的人事費可以預借，但是其餘的事務費還是要依正常的程序。

校長：實際上各位可以考量一下正式用書面向學校提出建議，看要經過什麼程序去要求改善。

尹磊君委員：像食科系辦中餐的烹調檢定，購買簡章沒有收據如果傳出去一點管制都沒有。

總務長吳世經：雖然不是總務處的業務，但出售簡章是由出納組和大門口警衛負責，點交是點交五百份，所以出納組最後是要還五百本的錢回去。

會計室鄭主任：目前會計室已有要求，不管賣了幾份簡章都應入學校的帳，也要求他們來拿收據。

洪錦墩委員：其實這是流程的問題，建議招生組會計的部份還是移到會計室。

林松水委員：像招生的費用應該有教務會議的會議紀錄可查。

尹磊君委員：像試務費教育部規定要入帳，訓輔專款部份是否有入帳，如何運用。

會計鄭主任：訓輔專款有入學校總帳。

校長：最大的問題是沒有分批報，時間到了才一次報上來，可以執行命令方式來通知各單位至少三個月需結一次帳，並請會計室追蹤，將結果拿出來請大家看是那些單位無法執行。

蕭豐祿委員：是否可針對特別的單位，像食科系的錢，招生組招生經費的運用和訓輔訓練配款，希望他們在某一個時段把到目前收支的情形做完整的報告，至少可幫助會計室給他們一個壓力。

尹磊君委員：他們經費如何運用是否在每一個年度應有一個計畫。

會計室鄭主任：有年度計畫但常常在最後一天才辦理核銷，使會計室無法審核。

洪錦墩委員：有一個構想就是說是否可以給一個日期在這個日期前執行率未達百分之五十的，需提規劃如何在最後二個月使用完畢，未提凍結，但怕有些錢是公款未報完則造成學校損失。

校長：這個想法很好，應有一個日期，像教育部補助款若沒有用沒有計畫則收回給其他單位申請沒有排上的使用，具體一點三個月內一定要將帳報到會計室，今年三月追蹤進度如何，特別是申請硬體採購又沒有動作，學校為了全校的利益需有裁決權。

洪錦墩委員：教育部的補助款來的時間是否比較晚，舉例像進修老師的補助款，有時好像一年多所有的補助款才進到戶頭，是否應一學期發給一次。

會計室鄭主任：因為人事室二個學期才報一次，已跟人事室溝通每學期申報，會計室做報表也才不會太趕。

林松水委員：是否可建議校內經費的使用時間過一半即需使用百分之四十，八個月需達百分之五十以上，一樣的道理每個單位報出來的款項，會計室一個月或二個月內即要核銷完畢

會計室鄭主任：現在都有蓋請購的日期，收件的日期有押日期即可知道是卡在那裡。

洪錦墩委員：還有一個問題是校務行政系統，如果今天學校的電腦系統好，很多經費稽核就可以從電腦系統上看得出來

蔡興國委員：當初困難的是若可用學校的錢而不用教育部的補助款，即可不受採購最低標的限制，當初只花四百多萬即可開新規格配合學校的需要要把校務行政系統做起來。

總務長吳世經：目前錢都還在學校這裡，這是當初政府採購法剛實行的時候，大家都搞不清楚狀況，現在知道政府的錢只要低於百分之五十即不受這最低標的限制。

洪錦墩委員：那個系統不好，牽涉到說學生的註冊費在核對的困擾，需花很多人力去核對。

會計室鄭主任：現在資料的轉接有問題，繳款單印不出來。

總務長吳世經：這套系統在僑光和朝陽都有做，因為我們學校是第一個所以我們做好了，他們也完成了，前面我們浪費的時間他們可以節省下來。

鄭凱元執行秘書：今天討論的是經費的核銷和執行的議題，依校長於會議中的指示，可做出以下決議，並將通報全校各單位執行。

- 決議：1. 各單位每三個月需將經費使用帳目報會計室核銷，以便追蹤報告，尤其是教務處招生組、學務處訓輔、訓配專款及食科系的政府補助款部份，敬請各相關單位配合辦理。
2. 爾後對於各單位硬體設備的經費預算將限期執行，若期滿而未執行達百分之四十者，需繳交書面報告並做為次年學校預算審核之參考。本年度的期限訂為六月十五日，若在六月十五日前執行率未達百分之四十者，需繳交書面報告至秘書室。
3. 建議人事室對於進修老師的補助費用，每學期皆能辦理一次。
4. 爾後各單位於各項經費之請購時請務必簽名，並押上日期以便追蹤。

八、主席結論：

九、散會。

紀錄：

執行秘書：

校長：